

馳援疫區緩解疫情美華裔各界支持武漢救災聯盟成立

隨着新型冠狀病毒肺炎疫情擴散陞級，武漢等地疫情發展牽動每一位海外華人華僑的心。

為馳援疫區、緩解疫情，美國華商會26日向美國華裔各界發起支持倡議書，並成立美國華裔各界支持武漢救災聯盟，共募集和採購16411個口罩，27日從紐約空運、福州轉運至武漢。

美國華商會會長鄧龍任救災聯盟小組組長，救災聯盟向全美東西兩岸的華人、華僑、華商及中資企業發出倡議，向疫區捐贈緊急救援物資，並號召各界捐款用于購買N95醫用防護口罩、《GB19083-2010》醫用外科口罩和一次性醫用防護服，以及符合《GB19082-2009》醫用防護服標準的各類醫護用品。

目前已有華中科技大學南加州校友會、美國湖北工商總會、美國佛州華商總會、美國華人正義聯盟、紐約中華歌舞團等組織和商號加入了救災行動小組。

26日，正在長島家得寶(Home Depot)購買口罩的鄧龍表示，從年初一開始，他就發動會員在紐約和長島等地採購醫用物資，特別是N95醫用防護口罩。

紐約凡是華人聚集地的藥店、家得寶等都沒有口罩可以買，他們只能發動會員到處收集，幾百個幾百個的買。

目前他們共收集到16411個口罩，其中N95口罩有11411個，醫用口罩5000個。

27日中午，所有的口罩將在紐約肯尼迪機場出發，北京時間28日運抵福州。同時，西岸僑胞也購買了2萬餘個口罩，也同樣直飛福州。

所有口罩清關後即由美國華商會廈門辦事處工作人員送往武漢城外，湖北日報集團和武漢紅十字會將派人出城交接。

目前武漢日報集團4700位記者急需口罩，他們在醫院第一線採訪和報道，卻沒有足夠的口罩。

商會接收捐贈物資，東岸送至2-39 54

Ave, Long Island city, NY 11101 (美國華商會秘書處)，電話：718-628-6200。物資第一時間通過廈航機運至福建，並由福建轉運至武漢。商會接受小額捐款，支票抬頭USCCC，寄往美國華商會秘書處。

網上paypal捐贈賬號已開通：support@newyorkmart.com。美國華商會聯繫電話：718-628-6666，救災行動小組聯繫電話：347-761-4192。相關收據會在網上公佈。

另外，武漢及周邊地區醫院防疫物資告急。

紐約鄂籍僑胞情牽家鄉，紐約老牌華裔社團紐約黃鶴會攜手美東湖北同鄉會日前聯合成立“抗新型肺炎專項領導小組”，向湖北鄉親發起募捐。

黃鶴會會長劉春等該會主要幹部帶頭每人捐款1萬元，至今共募集近12萬元，並在武漢當地設立救災行動小組，兩地



聯動，共同抗擊疫情。

據介紹，紐約黃鶴會集中武漢和紐約當地專業人士，23日由劉春會長和美東湖北同鄉會長張德超牽頭聯合成立“抗新型肺炎專項領導小組”，劉春任組長，並發起捐款倡議，短短兩個小時就在旅美鄉親中募集逾10萬元善款，截至26日，共募集近12萬元。

據劉春介紹，他是在22日晚與黃鶴會其他8名成員搭乘飛機前的最後一班飛機離開武漢返抵紐約，目前還有一些回國過年的會員滯留武漢，正好配合該會接應援助物資。劉春表示，目前他在家自我隔離，同時積極與劉鋼、張德超、李青等指揮小組成員統籌善款和物資採購。

春節期間武漢封城，物資運輸成為一大難題，至今為止沒有任何一件從紐約發出的救援物資抵達疫區。為此他們特別設立了紐約當地的財務及物流小組，並發揮滯留在武漢成員的作用，在武漢設立以倪朗為主的海歸行動組，以及李青、陸濤為主的紐約湖北社團行動組以接收和運送物資。

劉春說明，他們是湖北籍海外僑團驰援疫區最快的社團之一，已在23日下單購買防疫物資，27日武漢行動組就能收到物資。當然這些物資對不斷擴大的疫情是杯水車薪，因為武漢太多的醫療單位都在排隊等待物資。

他認為，隨着疫情的蔓延，防疫物資最匱乏的不僅是武漢市，而是黃岡、沙市等武漢周邊地區。他們將盡力把善款用于刀刃上，由最前線的小組來進行物資分派。

對於接下來的工作計劃，劉春說，小組根據疫情變化調整物資，絕不造成物資浪費，同時提高投放和使用效率。

據介紹，黃鶴會接受捐款的原則是公開捐款名單，善款專款專用，並以正規渠道交給疫區，同時也接受醫用物品的捐贈。洽詢捐贈事宜可撥打電話：917-577-5316。

心系武漢 世界多地華僑華人助力疫情防控

武漢全城防疫工作。

僑界代表傾情呼籲

“在這場‘戰役’中我們不能掉隊，有全國人民和全球華僑華人的支持，武漢能贏！”參與當地華社捐贈活動的非洲華文傳媒集團董事長南庚戌在社交媒體上寫下了上述文字。南庚戌稱，雖身在海外，可心在祖國。祖國面臨的疫情無時無刻不牽動着非洲僑界的心。作為一名僑團負責人，也作為普通僑胞的一員，他感恩于僑胞的積極參與，並向大家的善意表達感謝和敬意。

“不論我們來自哪里，我們都是一家人。此刻，不論我們窮富忙閑，我們都在關心一件事，偉大的中華民族，越是大難來臨，越是能表現出一個民族的向心力”，南庚戌稱。

連日來，智利智京中華會館和智利鷹山同鄉會等社團、全日本華僑華人聯合會、俄羅斯山東同鄉會、武漢大學蒙特利爾校友會和加拿大魁北克湖北同鄉會等也紛紛發出倡議，號召華僑華人行動起來，向疫區捐贈急需物資。美國加利福尼亞州各高校的中國學生學者聯合會紛紛聯合起來，號召中國留學生捐贈，馳援武漢等地抗擊新型冠狀病毒肺炎疫情。

在法國，巴黎華助中心呼籲大家積極捐贈，募捐所得資金將在第一時間聯繫相關供應商、購置防護物資，空運回武漢，助力

立法工作。

據崔愛民透露，為貫徹落實黨中央、國務院決策部署，回應民衆不斷增加的海外安全需求，外交部正積極配合國務院主管部門，推進首部領事保護立法工作。



中新社華盛頓1月21日電 (記者 沙晗汀) 中國駐美國大使館當地時間21日晚在華盛頓舉行僑學界2020年新春招待會。旅美華僑華人、留學生和中資企業員工等700余人出席招待會。

圖為中國駐美國大使崔天凱致辭。中新社記者 沙晗汀 攝

中國駐美國大使

崔天凱在致辭中回顧了中國在2019年取得的成就，包括慶祝中華人民共和國成立70周年、中國共產黨召開十九屆四中全會，中國人均GDP首次突破一萬美元、成功舉辦第二屆“一帶一路”國際合作高峰論壇、第二屆中國國際進口博覽會等。崔天凱說，過去的2019年是“舉國同慶，繼往開來”的一年。

崔天凱還說，2019年是中美建交40周年。40年來，中美關係取得歷史性發展，為兩國人民帶來了巨大利益，為世界穩定繁榮發揮了重要作用。如今，透視歷史承載的初心，中美雙方應加強戰略溝通，理性看待彼此，任何“脫鉤”、“新冷戰”的說法都逆歷史潮流、不得人心。大國相交，難免風雨，但只要雙方尊重彼此尊嚴、主權、核心利益，就沒有克服不了的困難。

當地時間1月21日晚，中國駐美國大使館在華盛頓舉行僑學界2020年新春招待會，旅美華僑華人、留學生和中資企業員工等700余人出席招待會。中新社記者 沙晗汀 攝

對於中美近期達成的第一階段經貿協議，崔天凱表示，這一協議旨在平衡解決雙方關切，體現了相互尊重的精神，也是平等協商的結果。協議的簽訂有利於中國，有利於美國，也有利於世界。中美經貿合作是中美整體關係的一個推進器。保持中美關係健康穩定發展，符合雙方利益，需要雙方共同作出努力。

崔天凱指出，作為擁有五千年燦爛文明涵養的東方大國，中國自古倡導“強不執弱，富不侮貧”，深知“國雖大，好戰必亡”。中國發展的目的是贏得尊嚴和安全，讓14億中國人民過上好日子，從不搞贏者通吃、零和博弈的消極對抗。在中國共產黨領導下，無論國際形勢如何變化，中國始終不渝走和平發展道路，奉行互利共贏的開放戰略。

崔天凱還表示，祖國統一是中華民族偉大復興的必然要求，是海內外中華兒女的共同心願，任何人任何勢力都無法阻擋。維護國家的主權和領土完整，是中國各族人民的根本利益所在，是中國老百姓享受美好生活的最基本保障，不容來自任何地方、打着任何旗號的挑戰。

崔天凱最後向廣大旅美華僑華人和留學生表示感謝。他說，這些人在不同領域以不同方式推進國家建設和平統一大業，弘揚中華優秀文化，為增進中美兩國人民瞭解和友好作出了獨特貢獻。他還通過當天活動向所有旅美僑胞、留學生和中資企業員工拜早年。

在當晚的招待會上，還舉行了民樂、京劇、川劇變臉等表演。與會嘉賓在現場享用了傳統中國美食。(完)



中國駐美使館舉行僑學界2020年新春招待會

新型冠狀病毒引發的肺炎疫情不斷發展，海外華僑華人雖身居世界各地，但心系武漢。面對突發疫情，全球華僑華人團結一心，衆志成城，連日來紛紛倡議愛心捐助，籌募疫情防控物資，組織志願者服務等，以不同方式助力疫情防控。

華僑華人踊躍捐助

1月25日上午，在中國駐佛羅倫薩總領館的帶領下，意大利歐洲青年企業家協會與公羊會意大利總會聯合發出緊急倡議，在當地舉行抗擊武漢疫情愛心募捐活動。當地華社積極反饋，努力為祖(籍)國人民貢獻出自自己的一份力量。據介紹，歐洲青年企業家協會委託公羊會公益基金會，將善款所購買的物資全部捐贈給湖北省黃岡市紅十字會。首批包括口罩、消毒水等在內的疫情防控物資已送往武漢等地。

加拿大各地華僑華人連日來積極行動，發起捐款捐物活動，支援中國內地抗擊疫情。在多倫多，加拿大湖北同鄉會、加拿大湖北商會，以及多所武漢高校加拿大校友會等團體已于24日共同發起“加油武漢——加拿大聯盟”，意在為湖北和武漢籌集急需的醫療物質和資金。多倫多華人團體聯合總會、加拿大中國專業人士協會、加拿大溫哥華華人總會等團體也發起愛心捐款活動，籌集資金和物資。

泰國溫州商會會長鄭炳克在接受媒體採訪時介紹說，自1月25日起，遠在泰國的僑胞們都在行動，他們分赴泰國各藥店及相關醫療企業，有選購醫用外科口罩的，有到企業直接購買防護服的。1月27日上午，泰國溫州商會常務副會長吳聰設親自把首批2萬只口罩運送到海關，交與相關關員。之後又馬不停蹄與商會會員們採購下一批醫用物資。鄭炳克表示，他們實時關注疫情進展，同時囑託親朋好友加強防範，呼籲齊心協力，抗擊疫情。

此外，泰國華人導游在得知武漢疫情嚴重、包括口罩在內的部分防疫物資緊缺的情況下，自發捐獻80箱醫用口罩，在曼谷索萬那普機場由中國各地導游領隊帶回，為疫情防控盡一份力。

在法國，巴黎華助中心呼籲大家積極捐贈，募捐所得資金將在第一時間聯繫相關供應商、購置防護物資，空運回武漢，助力

立法工作。

據崔愛民透露，為貫徹落實黨中央、國務院決策部署，回應民衆不斷增加的海外安全需求，外交部正積極配合國務院主管部門，推進首部領事保護立法工作。

免簽或落地簽的形式前往全世界71個國家和地區。

“我們深知，中國護照的‘含金量’與大家的期望還有較大差距。我們會繼續努力，讓大家‘說走就走’的願望一步一步得以實現。”崔愛民說。

2019年領事工作在維護海外中國公民和企業安全與合法權益、推動中外人員往來便利化、深化領事證件“放管服”改革、提陞“互聯網+”政務服務水平等方面取得的重要進展和最新舉措，並展望了2020年領事工作重點方向。

立法工作：我國首部領事保護立法有望近期出台

記者從昨天召開的吹風會上瞭解到，外交部正積極配合國務院主管部門，推進首部領事保護

立法工作。

據崔愛民透露，為貫徹落實黨中央、國務院決策部署，回應民衆不斷增加的海外安全需求，外交部正積極配合國務院主管部門，推進首部領事保護立法工作。

據崔愛民透露，為貫徹落實黨中央、國務院決策部署，回應民衆不斷增加的海外安全需求，外交部正積極配合國